



【南台通識電子報卷尾語】

## 天光雲影共徘徊

● 林柏維\*

《南台通識電子報》發刊 100 期，即將邁入 101 期，這麼一個長時間、多期數的刊物，說來很不容易呢！

《南台通識電子報》創刊於 2008 年 12 月 15 日校慶日，由周靜佳老師執行編輯，方中士、王萬清、王惠琛、盧彥光等四位老師為編輯委員，並由邱創雄主任兼主編，他在發刊辭裏提及電子報發行的用意：在於使教師藉此平台分享學思心得、教案課程的構思與實踐，在無學術框架的限制下，能有教與學的交流園地，因此，刊物內容規劃為兩個面向：教學頻道、新知新得，一年發刊十期，每期約收納 4 至 5 篇文章。

2010 年，李坤崇教授接任通識主任，電子報的編輯團隊也於 12 月 15 日的第 21 期起改由社會組負責，編輯成員有：黃源典、周靜佳、王淑蕙、駱育萱、鍾淑惠、劉煥玲、賴敏慧等七位老師，主編由林柏維擔任，此期起，全面改版，以電子書的編輯方式出刊，透過邀稿、約稿的方式使每期刊載的文章維持在 10 篇上下。

2011 年 12 月，第 31 期起之電子報輪由自然組負責，編輯成員有：傅俊結（主編）、曾穗卿、賴敏慧、張淑慧等四位老師，在誘因不足下，同仁發表意願大幅降落，遂於 2012 年 9 月之第 36 期起回歸社會組林柏維編輯，2013 年 3 月第 39 期起雖改由人文組黃源典老師主編，實際編輯仍是林柏維。

\* 林柏維，南台科技大學通識教育中心社會科學組助理教授。



2013年9月，王慶安教授接任通識主任，第43期起變成社會組與人文組每學期輪替，各編3期，由組召集人掛名總編輯，主編還是我，沒變，2016年9月之第58期起終於不再有各組輪編。

一學期出3期成了慣例，而電子報發表之文章也與教師評鑑掛勾，因此使稿源呈現穩定狀態，歲月悠悠，倏忽就編到了第100期，也才驚覺退下編輯台是早該做的事，沒想到，我成了有心接棒者的擋路石，實在抱歉啊！

源頭活水滾滾而來，天光與雲影常在水面共舞，深信接棒者應能開創出新氣象，謝謝大家十幾年來的鼎力支持。

